

时政新闻

我省设立首只“一带一路”发展基金 总规模将达1000亿元

记者从河南省财政厅了解到,河南省首只服务“一带一路”战略的投资基金近日正式设立,基金总规模将达1000亿元。

为更好推动河南融入国家“一带一路”发展战略,河南省财政厅与邮储银行河南省分行合作设立了“邮银豫资一带一路(河南)发展基金”。

据了解,基金采用母子基金架构,母基金规模约100亿元,河南省财政厅所

属豫资公司和邮储银行河南省分行各出资50亿元,将吸引撬动信贷和投资资金900亿元,基金总规模预计达到1000亿元。基金采用市场化模式运作,委托专业管理团队进行管理决策。

据悉,该基金投资项目分为功能类和产业类两大类。其中,功能类项目不低于基金投资总规模的70%,产业类项目不超过基金投资总规模的30%。

功能类项目重点支持河南“一带一路”节点城市的基础设施建设,政府和社会资本合作项目、承接全省产业转移重大项目,投资范围覆盖全省棚户区改造、公路、海绵城市等各类项目。产业类项目重点投向健康养老、清洁能源、文化旅游、商贸物流等领域。基金项目投资期限可达20年,可有效匹配项目自身需求。据新华社

我省21.8亿元专项资金支持煤钢去产能

记者从河南省财政厅获悉,今年河南安排专项奖补资金21.8亿元,大力支持煤炭钢铁行业去产能,主要用于化解过剩产能过程中的职工安置。

据了解,河南省能源化工集团有限公司、中国平煤神马能源化工集团有限公司、中国平煤神马能源化工集团(集团)有限公司三大省属煤炭企业将获得专项奖补资金17.5亿元。此外,同时获得资金支持的地方煤炭和钢铁企业。

河南省把化解过剩产能作为推动煤炭、钢铁行业供给侧结构性改革的着力点,按照计划,2016年至2018年,河南省要压减炼铁产能100万吨、粗钢产能240万吨和煤炭产能6254万吨,全面完成国家确定的化解任务。据新华社

河南“双创”再迎强劲“东风” 科研设施和大型仪器 今年起向社会开放共享

两年内科研设施和仪器向社会开放

据介绍,“十二五”期间,我省综合科技进步水平指数在全国的排名上升了5位,位次上升幅度居全国第三位。全省科技创新氛围越来越浓、发展步伐也越来越快。然而随着转型升级的深入推进,产业发展对核心先进技术的旺盛需求与科技资源相对不足的矛盾也逐渐显现,深化科技体制改革,提高全省科研设施设备的开放共享水平,将有效促进大众创业、万众

创新。

因此,按照省政府统一部署,今年起,我省将促进重大科研基础设施和大型科研仪器向社会开放,力争用两年时间,基本建成覆盖各类科研设施与仪器、统一规范、功能强大的专业化、网络化管理服务体系和开放共享制度,基本解决大型科研设施设备分散、重复、封闭、低效的问题,资源利用率进一步提高,促进开放共享。

支持企业和社会力量共建科研设施与仪器

啥样的科研设施纳入社会共享范围?我省明确规定,凡我省行政区域内纳入国有资产管理的科研设施仪器,包括大型科学装置、科学仪器中心、科学仪器服务单元和单元套价值在50万元及以上的科学研究设备等涵盖其中。目前,这些科研设备和仪器主要分布在各类重点实验室、工程(技术)研究中心、分析测试中心及大型科学设施中心等研究实验基地。

“建立统一开放的全省网络管理平台,科研设施与仪器管理单位是开放的责任主体。”省科技厅相关负责人表示,“所有管理单位都要按照统一规范标准建立在线服务平台,并纳入全省网络管理平台,所有符合条件的科研设施与仪器都要纳入全省网络管理平台。同时,鼓励支持企业和社会力量以多种方式参与共建科研设施与仪器,降低新产品、新技术研发成本。”

本报讯(记者 王红)“大众创业、万众创新”前进步伐又将迎来强劲“东风”。昨日,记者从省科技厅获悉,为深化科技体制改革,省政府出台实施意见,两年内,我省重大科研基础设施和大型科研仪器将向社会开放共享。

团市委组织安全教育进校园活动 警官面对面 教大学生咋防骗

本报讯 9月5日,团市委、市学联在郑州财税金融职业学院组织开展了防骗安全教育进校园活动。

活动中,市公安局十八里河派出所所长郝庆俊围绕提高大学生安全防范意识这一主题,对大学生在遭遇一些安全隐患时如何面对、如何处理以及在遭遇事故时如何自救做了详细讲解。

郝警官通过幽默生动的语言向同学们详细分析了发生在大家身边的典型案例,尤其是近期多发的网络诈骗案件,这些由于学生安全意识淡薄、心存侥幸而引发悲剧的案例也让在场的同学唏嘘不已。随后,通过PPT的讲解,同学们更直观地了解了日常生活中的网络诈骗、校园安全、出行安全以及消防等一系列安全知识。

今后一段时间,团市委、市学联还将在全市大学中学持续开展形式多样的防骗安全教育进校园活动。

郑州晚报记者 李爱琴

暖气费开收 价格不变微信可缴费

本报讯 日前,记者从郑州市热力总公司获悉,经过系统升级调试,郑州市热力总公司集中供热采暖费收费系统已于9月1日正式开放,持有“城市集中供热用户缴费卡”的用户,可到集中供热采暖费代收银行(机构)设在市区的各营业网点,缴纳2016~2017年采暖期的采暖费,也可到热力总公司及所属各供热分公司客服中心或经营科交费。

目前,我市集集中供热采暖费代收机

构为交通银行、郑州银行、中国邮政储蓄银行、中信银行、中原银行、光大银行和利安社区电超市、银联全民付自助终端。同时,可通过关注“郑州热力”微信公众号,使用微信进行交费。

2016~2017年采暖费收费标准为:居民用热按面积计费的,以房屋所有权证标注的套内建筑面积计费,收费标准按每天每平方米0.19元计费。无房屋所有权证或房屋所有权证中未标明套

内建筑面积的,按房屋建筑面积的90%计费。其他用热均按建筑面积计费,收费标准为每天每平方米0.28元,价格与去年相同。

必须提醒的是,按照相关规定,热用户需停止或者恢复用热、变更用热面积、变更热用户的,应当在当年4月1日至9月30日期间办理相关手续。

郑州晚报记者 张华 通讯员 胡利华

高校毕业生就业服务月 3场专场招聘会 帮你找工作

本报讯 昨天,记者从河南人才市场获悉,2016年全国高校毕业生就业服务月活动9月1日至30日展开。河南人才市场结合线上线下,将为高校毕业生做好各类就业服务。

此次服务月将对零就业家庭、城乡低保家庭、农村贫困户、残疾等就业困难的未就业毕业生,以及少数民族、长期失业等毕业生作为重点对象予以帮扶。对有求职意愿的,提供职业指导、岗位信息;对有创业意愿的,提供创业服务,落实创业扶持政策;对有培训意愿的,组织参加职业培训,提供技能鉴定服务;对有见习需求的,组织参加就业见习,帮助积累经验,提升能力;对就业困难的,实施“一对一”重点帮扶。

河南人才市场将举行集中的专场招聘会,时间定于9月7日、14日及21日。每场拟设展位110个,主要以大中专毕业生为主,面向省内外各用人单位和求职者提供服务,搭建平台。

郑州晚报记者 张翼飞

郑州期货论坛周五开幕 三大商品产业链企业登台“论剑”

本报讯(记者 侯爱敏)2016中国(郑州)国际期货论坛将于9月9日~10日在郑州国际会展中心举行。记者昨日从论坛组委会了解到,除主论坛外,9月10日上午还将举行“白糖”“动力煤、甲醇”期货两个分论坛,内容也将是精彩纷呈。

今年以来,在供给侧结构性改革的背景下,国内大宗商品价格整体企稳走强。该如何从不同视角全面、客观研判市场价格趋势,2016中国(郑州)国际期货论坛的上述两个分论坛,

邀请了来自相关行业协会以及中粮屯河、雅韦安糖业、蒙牛乳业、中国中煤能源集团、凯斯尔顿、中化国际、远大石化等诸多知名企业的专业人士作为演讲、讨论嘉宾。这些企业涵盖了境内外、产业链上中下游以及国有、民营类别,也是市场的主要参与者。在探讨市场走势的同时,专业人士还将从全产业链的角度,分析相关实体企业面临的机遇与挑战,以及如何更好利用期货及衍生品工具实现稳健发

展。相关嘉宾将带来利用期货点价稳定货源、锁定成本的实操经验,以及来自境外市场的期权套保真实案例等,为现货企业经营发展方式的转型升级提供宝贵借鉴。

本届论坛的主办方为郑州市人民政府、郑州商品交易所和芝加哥商业交易所集团。另据悉,白糖、动力煤、甲醇是郑州商品交易所在农产品、能源化工领域的3个较有代表性的期货品种,自上市以来运行日益成熟,市场功能不断发挥。